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 Προσέλευση – εγγραφή των συνέδρων 

Η προοπτική για το γεωπολιτικό και οικονομικό τοπίο της Ευρώπης 

Ο ρόλος των ΜμΕ στις οικονομικές προοπτικές της Ελλάδας και της ΕΕ 
 

Alasdair Ross, συντάκτης για τις χώρες, The World Ahead 2025, The Economist 

Ιωάννης Χατζηθεοδοσίου, πρόεδρος, Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών 

 
 

 Επίσημη έναρξη 
 

Τάκης Θεοδωρικάκος, υπουργός ανάπτυξης 

 Εναρκτήρια ομιλία. Αναζητώντας δυναμική για δίκαιη ανάπτυξη και συνεργασία εν μέσω  
της νέας παγκόσμιας αταξίας 

Η συνεδρία θα αναλύσει τη θέση της Ευρώπης μετά τις αμερικανικές εκλογές, εν μέσω εμπορικών 
πολέμων και γεωπολιτικής αναταραχής. Η συζήτηση θα εστιάσει επίσης στον ρόλο των ΜμΕ στην 
ανάπτυξη της ευρωζώνης υπό το φως του πράσινου και ψηφιακού μετασχηματισμού.  
 

Matteo Renzi, πρώην πρωθυπουργός της Ιταλίας 

Μικρομεσαίες επιχειρήσεις, περιφερειακή ανάπτυξη και οικονομία 

 

Θανάσης Κοντογεώργης, υφυπουργός στον Πρωθυπουργό 

 Απελευθερώνοντας τις δυνατότητες των ΜμΕ 

Αυτή η συνεδρία εστιάζει στην ιδιαίτερη σημασία των ΜμΕ για την αναπτυξιακή δυναμική της Ευρώπης 
και διερευνά τις προκλήσεις και τις ευκαιρίες που αυτές αντιμετωπίζουν σε μια προσπάθεια  
να μεγιστοποιήσουν τη συμβολή τους στις ευρωπαϊκές οικονομίες. 
 

Laurence Auer, πρέσβης της Γαλλίας στην Ελλάδα 

Michael Mainelli, πρόεδρος, Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο του Λονδίνου, τέως 
λόρδος δήμαρχος του Σίτι του Λονδίνου, Ηνωμένο Βασίλειο 

Ιωάννης Χατζηθεοδοσίου, πρόεδρος, Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών 

Massimo Dal Checco, αντιπρόεδρος, Εμπορικό Επιμελητήριο του Μιλάνου, της Monza, της 
Brianza και του Lodi 
 

 

 



 

 

 

 

 Είναι η κλιματική κρίση και μια ευκαιρία για βιώσιμη ανάπτυξη; 
Η συνεδρία εξετάζει την επιχειρηματικότητα στο πλαίσιο της πράσινης μετάβασης. Οι συμμετέχοντες 
θα συζητήσουν επίσης για τις προκλήσεις και ευκαιρίες του νέου γεωπολιτικού περιβάλλοντος για τις 
ΜμΕ του ενεργειακού και αμυντικού τομέα.  
 

Σταύρος Παπασταύρου, υπουργός περιβάλλοντος & ενέργειας   

ΜμΕ στο επίκεντρο: ανάπτυξη και πράσινη μετάβαση 
 

Μανώλης Χριστοδουλάκης, βουλευτής, τομεάρχης περιβάλλοντος, ΠΑΣΟΚ- ΚΙΝΑΛ 

Χάρης Μαμουλάκης, βουλευτής, τομεάρχης οικονομικών και ανάπτυξης,  
ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία 

 ΜμΕ στο επίκεντρο: πολιτικές προτεραιότητες για τουρισμό 
 

Άννα Καραμανλή, υφυπουργός τουρισμού 

Διάλειμμα  

 ΜμΕ και ανάπτυξη: η άποψη της αξιωματικής αντιπολίτευσης  
 

Νίκος Ανδρουλάκης, πρόεδρος, ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής, αρχηγός της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης 

 Χρηματοδοτώντας την ανάπτυξη των ΜμΕ  
 

Η πρόσβαση στη χρηματοδότηση και τα χρηματοδοτικά εργαλεία είναι κρίσιμη για τη βιώσιμη 
ανάπτυξη των ΜμΕ στην ΕΕ. Η συνεδρία αυτή επικεντρώνεται στα ευρωπαϊκά και εθνικά προγράμματα 
για τις ΜμΕ. 
 

Βασιλική Παντελοπούλου, γενική γραμματέας ΕΣΠΑ, Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας  
και Οικονομικών 

Γιώργος Καββαθάς, πρόεδρος, ΓΣΕΒΕΕ  

Peter Sanfey, αναπληρωτής διευθυντής, country economics, EBRD 

Παύλος Γερουλάνος, βουλευτής και κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος, ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

  Βελτιώνοντας τη θέση της Ευρώπης στον διεθνή ανταγωνισμό 

Οι ΜμΕ είναι η ραχοκοκκαλιά της ευρωπαϊκής οικονομίας. Ωστόσο, οι μικρές επιχειρήσεις χρειάζονται 
πόρους και μεταρρυθμίσεις προκειμένου να βελτιώσουν τη θέση τους στον διεθνή ανταγωνισμό. Η 
συνεδρία εστιάζει σε προτάσεις πολιτικής που μπορούν να απελευθερώσουν τη δυναμική των ΜμΕ. 

Δημήτρης Σκάλκος, γενικός γραμματέας διεθνών οικονομικών σχέσεων και εξωστρέφειας, 
Υπουργείο Εξωτερικών, Ελλάδα 

Martin Bijsterbosch, επικεφαλής της αποστολής στην Ελλάδα, Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα 

Γιάννης Μανιάτης, ευρωβουλευτής, αντιπρόεδρος των Ευρωπαίων Σοσιαλιστών αρμόδιος για 
τις διεθνείς σχέσεις, την άμυνα και την ενεργειακή ασφάλεια, πρώην υπουργός 

Νικόλας Φαραντούρης, ευρωβουλευτής, καθηγητής της ευρωπαϊκής έδρας Jean Monnet, 
Πανεπιστήμιο Πειραιώς, μέλος ΔΣ, The Spinelli Group 

Ilja Nothnagel, γενικός διευθυντής, Ελληνογερμανικό Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο, πρώην μέλος του Εκτελεστικού Συμβουλίου της Ένωσης Γερμανικών 
Βιομηχανικών και Εμπορικών Επιμελητηρίων 

ΜμΕ και ανάπτυξη: η άποψη της αντιπολίτευσης 
 

Σωκράτης Φάμελλος, πρόεδρος, ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία 

Γεύμα 

Κεντρική ομιλία. 
 

Άδωνις Γεωργιάδης, υπουργός υγείας 

Πώς μετασχηματίζει η τεχνολογία την ελληνική οικονομία; 
Η συνεδρία εξετάζει τον αντίκτυπο που έχουν στις επιχειρήσεις οι νέες τεχνολογίες που καινοτομούν, 
όπως η τεχνητή νοημοσύνη, και τις προοπτικές που υπάρχουν όσον αφορά την ενσωμάτωσή τους στην 
ανάπτυξη των επιχειρήσεων. 
 

Δημοσθένης Αναγνωστόπουλος, γενικός γραμματέας πληροφοριακών συστημάτων και 
ψηφιακής διακυβέρνησης, Υπουργείο Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

Παύλος Χρηστίδης, βουλευτής και κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος, ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής 

Itai Green, ιδρυτής και διευθύνων σύμβουλος, Innovate Israel 

ΜμΕ και ανάπτυξη: η άποψη της αντιπολίτευσης 
 

Ζωή Κωνσταντοπούλου, πρόεδρος, Πλεύση Ελευθερίας 

 

 



 

ΜμΕ και ανάπτυξη: η άποψη του Κινήματος Δημοκρατίας 

 

Στέφανος Κασσελάκης, πρόεδρος του Κινήματος Δημοκρατίας 

 Δημιουργία ισχυρής συνεργασίας μεταξύ τοπικής αυτοδιοίκησης και ΜμΕ 

Οι ελληνικές περιφέρειες και οι δήμοι μπορούν να διαδραματίσουν κρίσιμο ρόλο είτε επιτρέποντας είτε να 
εμποδίζοντας την επιτυχία των τοπικών ΜμΕ. Ποιος είναι ο ρόλος των υποδομών σε αυτή τη σχέση; 
 

* Βασίλης Σπανάκης, υφυπουργός εσωτερικών  

Γιάννης Κωνσταντάτος, δήμαρχος Ελληνικού-Αργυρούπολης 

Δημήτρης Πτωχός, περιφερειάρχης Πελοποννήσου 

Χριστόδουλος Τοψίδης, περιφερειάρχης Ανατολικής Μακεδονίας-Θράκης  

* Γιώργος Παπανικολάου, δήμαρχος Γλυφάδας 

 

Τέλος συνεδρίου 

 

 

Το παρόν πρόγραμμα είναι καταχωρημένο στο Hazlis & Rivas, τον επίσημο και αποκλειστικό αντιπρόσωπο του The Economist Impact για τη 

ΝΑ Ευρώπη. Δεν επιτρέπεται η αναπαραγωγή οποιουδήποτε μέρους χωρίς την έγκριση των διοργανωτών.


